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:“-’.ﬁ ultiple (ﬂCM) Cochez les réponses justes :

.

._f!a:furmtion des organes et ses rapports avec la morphologie

t 'étude de base de la chirurgie
Analyse la morphologie des organes séparés fssel' ™
Jtilise les différentes techniques de I'imagerie
les méthodes d’étude en anatomie, on cite :

W

, La chirurgie
l. La radiologie standard
2. La bronchoscopie
la 1 transversal :
\ppelé également, plan axial
Est un plan vertical
(c)) Est paralléle au sol

d. Perpendiculaire seulement sur le plan frontal
*’ Divise le corps en 2 parties symetriques
armi les appareils de nutrition, on cite :

| : pareil génital masculin
, Appareil digestif
»areil urinaire
Appz _,nail circulatoire



mpact diaphysaire
noelle osseuse rouge occupant le canal méd ullalre
2 présente a décrire :

. Une membrane synoviale tapissant la surface des ligaments
: . Des structures d’adaptation en cas de discordance
)- Parmi les types articulaires diarthrosiques, on cite :
2 (@ Articulation sphéroide, a 3 axes de mobilité
~ b. Articulation ginglyme, 3 2 axes de mobilité
&) Articulation cylindrique, a 1 seul axe de mobilité
d. Articulation en selle, a 3 axes de mobilité
. Articulation ellipsoide, a 2 axes de mobilité
“19- La symphyse pubienne :
' . Est une articulation cartilagineuse
b. Est immobile

(€. Est médiane

d. Formée par un bloc cartilagineux
@ Relie en avant les 2 os coxaux

;
11- Le trou ischio-pubien : 5
: C;) Appelé également, foramen obturé < &

b. Est ovalaire et large chez la femme
¢c. Se situe au-dessus de I'acétabulum

@ Est limité par le cadre obturateur
e. Est fermé par une seule membrane obturatrice

:Iétroﬂ: supérieur :
Est circulaire
b) Est fo 'mé Iatéraiament par la ligne arquée des os coxaux
Sl sseuxen 2 partms, antérieure et postérieure
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*‘* .-sgparé .du tarse antertaur par l'articulation de Chopart

s seudo-articulations du complexe articulaire de Pépaule sont -
i i n. Starnn-cnstn-:lavmulalre
- b. Acromio-claviculaire
D Scapulo-thoracique
| "-k; - d. Scapulo-humérale
*T'f' ?} Sous-deltoidienne
S e Iabrum glénoidien :
| ) Est une structure d’adaptation qui permet la congruence

1,;, .h.- Est une lame fibro-cartilagineuse

et

S Augmente la profondeur de la cavité glénoide
. e. Saface périphérique adhére 3 la capsule
8- Les tendons des muscles périarticulaires qui forme la «coiffe des rotateurs» sont :

~ a. Subscapulaire |
P Court biceps \

4 .?Mﬁ'a-é pineux
e. Grand rond
mplitudes des mouvements de l'articulation scapulo-humérale sont :
Antépulsion: 180°
ke 5 sic ﬂ- 30“
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c. Incline la main du cté médial
;‘ﬁ ‘Son amplitude est de 15°
~ e. Est concernée par la circumduction du poignet
24- |-. es ligaments passifs de la cheville sont :
) Le latéral interne
5) Le latéral externe
(o Le fibulo-astragalo-calcanéen
~ d. Lecroisé
Le postérieur
ce inférieure de la clavicule présente :
Le tubercule conoide

loidien :
ﬁbm—cartllagmeux

. i



2s condyliennes

1 Idu genou (les Ilgamtsanhénl
la stabilité latérale du genou

2 “ure la stabilité antéro-postérieure du genou
a lésion entraine le mouvement du Tiroir

- d. Sa Iésion entraine le mouvement de Baillement interne ou externe
@ Extra-articulaire i

La capsule articulaire du genou :

~ a. Est fibro-cartilagineuse
b. Elle a la forme d’un cylindre

. ‘€. Elle présente en avant une fenétre dans laquelle se place le ménisque
} e d Elle s’épaissie en regard des condyles fémoraux pour former les coques condyliennes
J ~ e. Elle s’épaissie en regard des condyles fémoraux pour former le ligament annulaire
l.qsménisques du genou sont :

a. De structure fibro-cartilagineuse

R Intra-articulaires

B e ménisque latéral est en forme de « O »

@LE ménisque médial est en forme de « 0 »

- e. Leurs role est d'assurer la stabilité antéropostérieure

32- Le genou exécute les mouvements suivants :

' a. Rotation interne a 30° d'amplitude pour une hanche fléchie a 90°

~ b. Rotation interne a 30° d’amplitude pour une hanche étendue

. 'atatinn interne a 30° d’amplitude pour une hanche fléchie a 60°
~ d. Flexion active a 140° d’amplitude pour une hanche fléchie

4;;9 lexion active a 140° d’amplitude pour une hanche étendue

'Le processus coracoide de la scapula donne insertion au :

YMuscle coracobrachial
Iang du biceps brachial
hef ¢ c url: du biceps brachial
fieour dutriceps brachia
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n dedans de I'épiphyse distale de I'humérus
e arrondie, recouverte de cartilage articulaire
icule avec la téte radiale
isible seulement en avant

visible seulement en arriére B ed
physe distale du radius :
| une pyramide quadrangulaire

- Kbl Est prolongée en bas et en dehors par le processus styloide radial

~ ¢. Est prolongée en bas et en dedans par le precessus styloide radial
:',' ] ﬁ_h Présente Fincisure ulnaire du radius

% Présente le t:nndvle carpien

__-..

- ‘EE piphyse proximale de I'ulna présente : 4

" £a) Incisure radiale de 'ulna R

" g " b. Pourtour de la téte radiale A

" ‘ (&.)l'incisure trochléaire |

- d. Le processus coracoide Le

{ L’olécrane

9- --;5 darmi les os de la rangée proximale du carpe :

;'-: ~ a. Scaphoide :

1_ ﬁ. Hamatum PP ¢d |

# Lunatum H
'F!huetrum

: qr,,; tatum %
':_- ’ : I
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